Содержание и структура курса математики для младших школьников, а также методика его изучения разработаны в соответствии с ФГОС НОО и с учетом следующих дидактических принципов: организации развивающего обучения, ориентированного как на математическое, так и на общее интеллектуальное развитие учащихся с учетом психических новообразований, потребностей и способностей младших школьников; реализации культурологического подхода, обеспечивающего развитие математической эрудиции, интереса к математике; преемственности знаний ( взаимосвязь с предшкольной подготовкой и с основной школой). Эти дидактические принципы конкретизируются на предметном содержании. 
Конспект урока разработан 

Савчук Е.Б., учителем начальных классов 

 ГБОУ  СОШ №1370  

г.Санкт-Петербурга

                                                     «Математика»  1  класс     

Тема урока: Сравнение

 Цель: Формировать представление о способах сравнения чисел.

Задачи:

· познакомить детей с тремя случаями сравнения,  

· учить пользоваться разными приёмами сравнения (по образцу и самостоятельно).

Оборудование: 

      Для учителя  ( литература):

1. Мультимедийное оборудование, презентация, маркерные доски, карточки с заданием.
2. Математика: программа: 1-4 классы / С.С.Минаева. Л.О.Рослова, О.А.Рыдзе. – М.: Вентана-Граф. 2014 г. 

3. Минаева С.С. Математика: 1 класс: методическое пособие / С.С.Минаева, Л.О.Рослова, О.А.Рыдзе. – М.: Вентана-Граф, 2014 г. 

Для ученика:      

    4. Минаева С.С., Рослова Л.О., Рыдзе О.А. и др. Математика: 1 класс: учебник для учащихся общеобразовательных учреждений: в 2 ч.Ч.1- М. :Вентана-Граф, 2014.  

    5. Минаева С.С., Рослова Л.О., Федорова Л.И. Математика: 1 класс: рабочая тетрадь для учащихся общеобразовательных учреждений: в 3 ч.Ч.1- М. :Вентана-Граф, 2014.  

Ход урока

	Этапы урока

Доска


	Конспект

	1. Мотивация

Определение темы урока

	- Придумайте предложения, используя слова и картинки, которые увидите на доске (использ. Смарт 1-5).

· Тыква (рис.), огурец (рис.),  тяжелее (запись слова), легче (запись слова) – смарт 1
· Линейка, карандаш, длиннее, короче
· Ручей, река, уже, шире

· Верблюд, жираф, ниже, выше

· Самолёт, автомобиль, быстрее, медленнее

- Что вы делали?

- Попробуйте угадать тему сегодняшнего урока, используя буквы, записанные на доске.

(смарт 6)

СРАВНЕНИЕ

	2. Введение в тему
Смарт 7
Смарт выкл.
	- Что можно сравнивать в математике?
- Какие знаки можно использовать для сравнения?

- Откройте учебник с 62. Прочитайте тему урока.

	3. Объяснение нового материала по учебнику с 62.
Работа в парах

* < **

** > *
4* < 5*

5* > 4*
83 < 89

27 > 25
	- Почему числа … называют однозначными?

- Почему числа  … называют двузначными?

- Посмотрите, какого цвета магнит лежит на вашей парте. Возьмите одну доску на двоих. 

Каждая пара читает своё задание. Приводит по 3 примера и записывает маркером на доске.

Дети по очереди выходят к доске, приводят свои примеры, делают выводы.
Любое двузначное число больше любого однозначного.

При сравнении дух двузначных чисел с разным количеством десятков всегда больше то, у которого больше десятков.

При сравнении двух двузначных чисел с одинаковым количеством десятков больше то, в котором больше единиц.

Число, которое при счёте называют раньше, всегда меньше того, которое называют позже.

	4. 
Применение новых знаний

Самостоятельная работа

 
	-Мы отработали алгоритм действий для  сравнения двух чисел. И я предлагаю вам самостоятельно выполнить № 1 (смарт 8 – пары чисел; смарт 9 – пары чисел со знаком сравнения в каждой) в тетради.
(Комментарий. На работу отводится 3 минуты.

Каждый работает в своём темпе. Кто, сколько успеет)
Самопроверка. 
-Возьмите зелёные ручки,
Сверьте свои знаки с доской. Если найдёте ошибки, исправьте.

	Физкультминут-ка
«Барбарики» с выполнением задания в группах
	(Музыка. Дети встают в круг и начинают двигаться – медленно идти – по кругу, по ходу движения каждый первоклассник берет на столе шапку одного из четырех цветов. Музыка останавливаются, останавливаются дети. Все  распределяются на 4 группы по цвету шапки.

Каждая группа выполняет своё задание)
Группа 1
Даны числа  100, 40, 77, 65, 35, 25.

Исключайте из списка по одному «лишнему»,

Объясняйте,  почему?

Группа 2

Даны выражения: 11-7, 11+8, 11+7, 12+5, 

11+11, 10:2.

Исключайте из списка по одному «лишнему»,

Объясняйте,  почему?

Группа 3
Даны числа 20, 7, 6, 11, 27, 5.

Разбейте числа на 2 группы так, чтобы из каждой тройки можно было составить математические выражения.
Группа 4

Расположите числа в порядке возрастания

20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90. Добавьте по одному числу в начало и в конец ряда.

	5. Закрепление знаний. Самостоятельная работа.
Решение задач.

5 мин


	-Найдите задание № 5 на с 63.
Работа по вариантам. 

-Придумайте свою задачу и запишите её решение.
Проверка.

Один ребёнок читает решение, остальные отгадывают, на какой вопрос отвечал этот ученик. 
-Проблема! У учеников противоположного варианта такое же решение. Почему?

Дети ещё раз приходят к выводу: 

На сколько Таня старше Маши, на столько Маша моложе Тани и т.д.

	6. Самостоятельная
дифференциро-

ванная работа


	-Положите перед собой маркерные доски.
Хочу проверить,  как вы усвоили материал урока.

Сейчас каждый из вас подойдет к доске и возьмет задание по силам.
Три уровня сложности!

50, 32, 18, 25, 7, 45, 68, 98, 29

1 уровень – зелёные карточки
Выпиши числа, которые больше, чем 32

2 уровень – жёлтые карточки

Выпиши числа, которые меньше, чем 32.

Потом запиши их в порядке возрастания. 

3 уровень – красные карточки

Выпиши числа, которые больше чем 32, но меньше, чем 98.

Сначала  запиши их в порядке убывания, потом в порядке возрастания.



	7. Подведение

итогов

Рефлексия
	-Чему научились на уроке?

В жизни нам часто приходится сравнивать разные вещи. Мы сравниваем между собой предметы, погоду, друзей. Сравниваем себя со своими одноклассниками.

Сегодня к нам пришли гости. Кто-то из них видел вас три месяца назад и, возможно, будет сравнивать вас сегодняшних с вами прежними.

У вас в тетрадях за обложкой есть небольшой сюрприз.

Посмотрите на фигурки человечков. Это вы!

Слева вы до школы. Подпишите фигурку слева. Белый лист. А фигурку справа раскрасьте в один из предложенных цветов

Жёлтый – Ничему не научился!
Зелёный – Много узнал. Мне есть, чему учиться. 
Красный – Теперь я всё знаю!
Раскрасьте человечков, можете сделать лицо в 
виде смайлика и повесить рядом со мной.

Спасибо за урок!


